

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 94 (8390) ♦ Вторник, 14 июня 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

Собрание актива областной партийной организации

В Доме политического просвещения обкома КПСС состоялось собрание актива областной партийной организации. В работе собрания актива приняли участие первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев, председатель облисполкома Н. С. Александров, секретари обкома КПСС З. М. Бубнова, И. И. Иванов, К. П. Муренин, В. А. Родионов, члены и кандидаты в члены бюро обкома, первые секретари горкомов и райкомов КПСС, председатели райгорисполкомов, руководители и секретари партийных организаций промышленных предприятий, строительных организаций, предприятий транспорта и связи, колхозов, совхозов, научно-исследовательских институтов, высших учебных заведений, передовики производства, ответственные работники обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ, печати, телевидения и радио.

С докладом «Итоги майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации», вытекающие из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О проекте Конституции Союза Со-

ветских Социалистических Республик», на собрании актива выступил первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев.

В прениях по докладу приняли участие первый секретарь Саратовского горкома КПСС Ю. П. Кочетков, бригадир тракторно-полеводческой бригады колхоза имени XIX партсъезда Энгельского района, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР К. П. Овсянников, секретарь Балаковского райкома КПСС В. Ф. Уваров, директор совхоза «Соцземледельца» Балашовского района А. П. Кукушкин, начальник Саратовского высшего военного командного училища А. С. Кобзарь, первый секретарь Калининского райкома КПСС В. С. Луговец, токарь станкостроительного завода А. В. Клопов, прокурор области В. С. Пименов, секретарь парткома политехнического института А. Ф. Резчиков, первый секретарь Новоузенского райкома КПСС В. А. Усин и другие.

С заключительным словом на собрании актива выступил первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев.

Собрание актива единодушно

одобрило проект новой Конституции СССР, положения и выводы доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК и приняло их к неуклонному руководству и исполнению. Собрание выразило уверенность в том, что все коммунисты, трудящиеся области еще теснее сплотятся вокруг ленинской партии, ударным трудом ознаменуют решения майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, достойно встретят 60-летие Советской власти.

Первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении водителю Балаковского грузового автотранспортного предприятия В. В. Еремееву и машинисту тепловоза Ртищевского локомотивного депо А. Н. Сапрыкину высокого звания Героя Социалистического Труда и под бурные аплодисменты участников собрания вручил награжденным высшие правительственные награды — ордена Ленина и Золотые Звезды Героев.

Пленум областного комитета КПСС

В Саратове состоялся пленум областного комитета КПСС.

Заслушав сообщение первого секретаря обкома КПСС В. К. Гусева, пленум утвердил отчетный доклад обкома КПСС о работе за период после XX областной отчетно-выборной партий-

ной конференции. Пленум поручил членам обкома КПСС выступить с отчетным докладом обкома партии на собраниях актива городских и районных партийных организаций, на собраниях коммунистов в первичных партийных организациях.

В ОБКОМЕ КПСС

Усилить организаторскую работу на селе

Вчера в обкоме КПСС состоялось совещание, обсудившее вопросы подготовки к уборке урожая, улучшения использования орошаемых земель, заготовки кормов для зимовки скота. На совещании присутствовали первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев, председатель облисполкома Н. С. Александров, секретари обкома КПСС З. М. Бубнова, И. И. Иванов, К. П. Муренин, В. А. Родионов, члены и кандидаты в члены бюро, заведующие отделами обкома КПСС, руководители областных сельскохозяйственных органов.

В работе совещания принял участие заведующий сектором Сельскохозяйственного отдела ЦК КПСС В. И. Лоскутов.

На совещании отмечалось, что областной партийной организацией в целом, сельскими горкома и райкомами партии, советскими и сельскохозяйственными органами на местах проведена большая работа по рассматриваемым вопросам. С высоким качеством проведены весенние полевые работы, в ряде районов

организованно ведется уборка многолетних трав на полях.

Вместе с тем совещание отметило, что уровень организаторской работы на селе по вопросам подготовки к уборке урожая, проведения поливов на орошаемых землях и заготовки кормов не соответствует требованиям дня и складывающейся обстановке. Многие руководители хозяйств, партийные работники не имеют четкого представления о таком прогрессивном методе уборки урожая, как уборочно-транспортное звено, не проявляют настойчивости в применении и использовании этого опыта. В области создано 632 уборочно-транспортных звена. Это только начало работы. Необходимо создать не менее 1000 уборочно-транспортных звеньев. Это позволит ускорить проведение уборки урожая и повысить качество работ. Сухая и жаркая погода вызывает ускоренную вегетацию хлебов, сокращает сроки подготовки к жатве. В этих условиях внедрением передового опыта не на словах, а на деле должны заниматься все

партийные, советские, хозяйственные органы. Комбайны, транспортные средства должны быть подготовлены так, чтобы сохранить каждую былинку и каждый колосок.

Горкомы, райкомы партии, организации «Сельхозтехники» на местах обязаны усилить контроль за темпами и качеством ремонта уборочной техники. За две недели до начала уборки урожая комбайны должны стоять на линейке готовности.

На совещании остро обсуждался вопрос об использовании орошаемых земель. Из 111 тысяч гектаров многолетних трав в колхозах и совхозах области полита один раз только 84 тысяча гектаров. Расчетная суточная производительность поливных машин составляет 12 тысяч гектаров, а фактически поливается 8—11 тысяч гектаров. В некоторых хозяйствах нарушают технологию полива, медлят с уборкой трав, что ведет к снижению урожайности и качества кормов. Горкомам, райкомам партии, горрайисполкомам надо повысить ответствен-

Утвержден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 мая 1977 г.

Г И М Н Союза Советских Социалистических Республик

Текст С. МИХАЛКОВА и Г. ЭЛЬ-РЕГИСТАНА

Союз нерушимый республик свободных
Сплотила навеки Великая Русь.
Да здравствует созданный волей народов
Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отечество наше свободное,
Дружбы народов надежный оплот!
Партия Ленина — сила народная
Нас к торжеству коммунизма ведет!

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил:
На правое дело он поднял народы,
На труд и на подвиги нас вдохновил!

Славься, Отечество наше свободное,
Дружбы народов надежный оплот!
Партия Ленина — сила народная
Нас к торжеству коммунизма ведет!

В победе бессмертных идей коммунизма
Мы видим грядущее нашей страны,
И красному знамени славной Отчизны
Мы будем всегда беззаветно верны!

Славься, Отечество наше свободное,
Дружбы народов надежный оплот!
Партия Ленина — сила народная
Нас к торжеству коммунизма ведет!

ДАнные о суточной продуктивности коров в колхозах и совхозах района

Хозяйства	Надой (в кг.)
«Россия»	11,7
«40 лет Октября»	11,4
«Заря»	10,4
Им. XXI съезда КПСС	10,2
«Новый быт»	10,0
«Победа»	8,7
«Заветы Ильича»	8,6
Им. Фурманова	8,6
Им. Свердлова	8,6
Им. XVI партсъезда	8,5
«Зорькинский»	8,4
Им. Карла Маркса	8,3
«Березовский»	8,2
Им. Фрунзе	7,7
«Волгарь»	7,6
«Коммунар»	7,6
Им. Кирова	7,6
«Знамя коммунизма»	7,5
Им. Чкалова	7,4
Им. Дзержинского	6,6
«Новониколаевский»	5,9

За пять месяцев года колхозы и совхозы района выполнили полугодовой план и дополнительное задание по продаже государству молока на 84 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года продажа возросла на 30 процентов, но график поставки этого ценного продукта

питания на молокозавод и приемные пункты срывается многими хозяйствами.

С начала года государству продано 9146 тонн молока, а нужно поставить более 11 тысяч тонн. Таким образом, в июне нам предстоит отправить государству еще не менее 2 тысяч тонн продукции.

Животноводы колхозов «Россия» и «40 лет Октября» лидируют в социалистическом соревновании за повышение молочной продуктивности коров. Здесь от каждой коровы наливается более 11 килограммов молока в сутки. В колхозах «Новый быт», «Заря» и имени XXI съезда КПСС суточные надой молока на корову доведены до 10 и более килограммов. И как ни странно, но замыкают районную сводку по продаже молока хозяйства, располагающие более богатыми кормовыми угодьями — это колхозы имени Кирова, имени Дзержинского, имени Чкалова и «Знамя коммунизма».

Средний надой молока на корову в районе сейчас составляет 8,1 килограмма. Довести этот важный показатель до уровня передовиков — боевая задача животноводов района.

значительном объеме публикаций областная газета недостаточно глубоко раскрывает имеющийся опыт, не проявляет настойчивости в распространении полезных начинаний на местах, слабо критикует недостатки.

Сейчас нет важнее задачи, чем заготовка кормов для зимовки скота. Их должно быть заготовлено столько, чтобы обеспечить увеличение поголовья и рост продуктивности всех видов скота и птицы. На решение этой задачи следует направить все усилия партийных, советских, хозяйственных органов. В центре внимания всей организаторской работы горкомов и райкомов партии должна быть первичная партийная организация, колхоз, совхоз — там решается успех дела. Еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, возглавить патриотический подъем, вызванный решениями майского Пленума ЦК КПСС и обсуждением проекта новой Конституции СССР, — почетный долг коммунистов села.

НАШИ КАНДИДАТЫ



МАКСАКОВ

Александр Иванович, начальник ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой».

Александр Иванович Максаков родился в 1936 году в селе Соломино Дмитриевского района Орловской области. Член КПСС с 1971 года, образование высшее. Свою трудовую деятельность начал в 1960 году мастером после окончания Московского энергетического института. За время работы в управлении А. И. Максаков вырос до начальника управления строительства.

Зарекомендовал себя трудолюбивым, инициативным, опытным инженером с высокими организаторскими способностями. Под его руководством велись строительные работы на объектах объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, внедрен новый в практике гидротехнического строительства метод возведения сооружений гидроэлектростанции крупными сборными блоками весом до 200 тонн.

Отличная инженерная подготовка А. И. Максакова способствовала ускорению строительства третьей очереди комбината химического волокна, завода резиновых технических изделий, химического завода и второй очереди ТЭЦ-4.

В августе 1970 года А. И. Максаков назначается начальником управления строительства. За это время построены и введены в действие в установленные сроки завод резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, кордное производство № 3 объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, первая очередь химического завода, Саратовский оросительный канал протяженностью 50 километров и много других объектов, 500 тысяч квадратных метров жилья.

А. И. Максаков имеет правительственные награды: орден Ленина, орден Трудового Красного Знамени, медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Пользуется заслуженным авторитетом в коллективе, активно участвует в общественной жизни, является членом обкома КПСС, депутатом областного Совета депутатов трудящихся и членом бюро горкома КПСС. Делегат XXV съезда КПСС. Регулярно выступает перед трудящимися с политическими докладами.

Постоянно повышает свой идейно-политический уровень.

Александр Иванович Максаков выдвинут кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Менделеевскому избирательному округу № 136.



ЖУРОВ

Александр Михайлович, машинист дождевальной установки районного объединения по мелиорации.

Александр Михайлович Журов родился в 1951 году в с. Новополеводино Балаковского района. Образование незаконченное среднее, член ВЛКСМ с 1965 года.

Закончив в 1968 году сельское профтехучилище, А. М. Журов работал в колхозе «Знамя коммунизма» в должности тракториста, а потом шофера. В своей работе он всегда был примером исключительно добросовестного отношения к своим обязанностям. За высокие показатели в работе он неоднократно награждался Почетными грамотами и ценными подарками.

В 1976 году по решению правления колхоза А. М. Журов направляется на работу в районное межхозяйственное производственное объединение по мелиорации в качестве машиниста дождевальной установки. Работая на орошаемом участке колхоза «Знамя коммунизма», он добросовестно относился к своим обязанностям, сменные задания выполнял на 120-130 процентов и как результат — в 1976 году было получено с площади 90 гектаров по 362 центнера с гектара люцерны при плане 320 центнеров.

В 1977 году бригада, в которой он работает, поддержала почин И. Василенко из совхоза «Зоркинский» и взяла обязательство получить люцерны по 370 центнеров с гектара и откормить 150 бычков весом до 400 килограммов каждого. Тов. Журов А. М. принимает активное участие в жизни и работе комсомольской организации, является членом группы народного контроля, участвует в художественной самодеятельности.

Как механизатор, он свой богатый опыт работы передает другим товарищам по работе, успешно повышает свою деловую квалификацию, заочно учится на IV курсе Марковского техникума механизации сельского хозяйства.

Александр Михайлович Журов выдвинут кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Маянгскому избирательному округу № 247.



УЛИТИН

Владимир Алексеевич, машинист автоскрепера треста «Балаковводстрой».

Владимир Алексеевич Улитин родился в 1940 году в селе Сущевка Колышлейского района Пензенской области. Образование среднее, беспартийный.

Свою трудовую деятельность начал после окончания средней школы в 1959 году рабочим Приволжской железной дороги. С 1960 по 1964 год служил в рядах Советской Армии. С 1964 по 1968 год работал рабочим на Балаковском комбинате химического волокна.

С 1968 года по настоящее время работает в передвижной механизированной колонне № 61 треста «Балаковводстрой» машинистом автоскрепера.

За период работы в тресте В. А. Улитин зарекомендовал себя трудолюбивым и исполнительным работником. Плановые задания выполняет на 120-130 процентов с высоким качеством.

За отличное качество работы, за высокие производственные показатели и активное участие в общественной жизни награжден медалью «За трудовую доблесть».

Пользуется заслуженным авторитетом в коллективе, принимает активное участие в общественной работе, является членом группы народного контроля.

Постоянно работает над повышением своего идейно-политического уровня.

Владимир Алексеевич Улитин выдвинут кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Сазанлейскому избирательному округу № 145.

ЗНАМЕНА — ПЕРЕДОВОМУ КОЛЛЕКТИВУ

Высокими трудовыми показателями встречают 60-ю годовщину Великого Октября работники пивоваренного комбината. В течение трех кварталов наш коллектив удерживает переходящее Красное знамя обласполкома и облсовпрофа. Второй год находится у нас Красное знамя управления пищевой промышленности за высокое качество продукции и культуру производства. По итогам первого квартала текущего года за успешное выполнение планов и социалистических обязательств городским комитетом КПСС и исполкомом городского Совета депутатов трудящихся присуждено первое место и переходящее Красное знамя.

Возглавляет соревнование коллектив мучнистого цеха. Здесь отлично трудится бригада комму-

нистического труда, возглавляемая кавалером ордена Трудовой Славы III степени Р. Лапушкиной. Не отстают от нее бригады по производству мягких конфет и сахаристых изделий во главе с кавалером орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» К. Митиной и О. Нерода. Большим мастером показывает себя слесарь-наладчик И. Копецкий, за высокие показатели в труде награжденный орденом Трудового Красного Знамени.

Коллектив творчески решает многие вопросы. Так, сейчас осваивается массовый выпуск сбивных конфет на железной основе. В их выпуске принимают участие передовые бригады.

Л. ОКУНЕВА,
заведующая производством пивоваренного комбината.

ГЛАВНАЯ ГАРАНТИЯ

Всенародное обсуждение проекта новой Конституции СССР — событие огромной важности в жизни страны. В докладе тов. Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечается, что главная гарантия прав каждого советского человека в конечном счете — это мощь и процветание нашей Родины. Отделочники Промстроя на строительстве гиганта плодородия — химического завода стремятся умножить мощь Отчизны самоотверженным трудом.

На нашем участке работают представители разных национальностей: русские Михаил Деревяшкин, Валерий Зверев, украинец Анатолий Лешук, армянин Генрик Авакян, татарка Зоя Мингазова... Плечом к плечу. Все, как одна семья, и каждому Советская власть дала равные права — на труд, образование, отдых. Например, почти все в бригаде, которой руководит наставник Михаил Борисович Соснин, имеют среднее образование. Многие без отрыва от производства закончили школу рабочей молодежи, техникум или продолжают учебу на курсах повышения квалификации.

Но верно говорят: нет прав без обязанностей. Каждый из нас чувствует огромную личную ответственность. Каждый стремится добросовестно исполнить свой патриотический долг перед государством, перед народом, стремится работать лучше.

В эти дни чувствуется особый трудовой накал, стремление коллектива достойно встретить юбилей 60-летия Великого Октября. Всенародное обсуждение проекта новой Конституции СССР — Основного Закона и принятие его является могучим стимулом дальнейшего повышения творческой активности советских людей.

М. СЕМЕНОВ,
мастер отделочных работ,
член рабкорвского поста
на химическом заводе.

Саратовские НОВОСТИ

На вахте — авиастроители

360 сквозных бригад созданы на Саратовском авиационном заводе. Они трудятся под девизом «Пятилетка качества — рабочую гарантию» и изо дня в день перевыполняют задание, добиваются отличной оценки своей работы.

В соревновании впереди бригады В. Герасимова, П. Нелупова и С. Сверхинова, занятые на монтаже фюзеляжа самолета «Як-40», и бригады В. Родионова, И. Хворостухина, ведущие окончательную сборку.

Авиастроители, став на ударную вахту в честь 60-летия Великого Октября, выполнили сверх плана объем работ в 260 тысяч нормо-часов.

С клеймом «ГПЗ-3»

«С вашей помощью, подшпиковцы...». Это строка из письма, которое пришло с Набережных Челнов в Саратов, на подшпиковский завод. Создатели уникальных грузовых автомашин благодарили коллектив предприятия за полученные ко времени изделия, что позволило на три дня раньше срока собрать десяти-тысячный по счету двигатель.

В списке многочисленных получателей подшпиков, на которых стоит клеймо «ГПЗ-3», — Камский автомобильный — самый крупный. На днях подшпиковцы отравили заказчику большую партию изделий сверх установленного задания.

Есть три годовые нормы

Мария Николаевна Максимова, швея Саратовского объединения по пошиву верхней одежды, завершила три годовые нормы. Трехлетний план выполнила и гладильщица Л. Н. Сазонова.

У передовых работниц около ста последователей. Многие из них стремятся за пятилетку выполнить восемь — десять годовых норм.

Забота птицеводов

В двух просторных корпусах, оснащенных современным оборудованием, разместилась новая птицеферма совхоза имени Майского Пленума ЦК КПСС. В одном корпусе в батарейных клетках выращивают 36 тысяч цыплят от суточного до 140-дневного возраста, в другом — размещен комплект одноуровневых горизонтальных батарей, где содержат 15 тысяч кур-несушек. Раздача кормов, подача воды, уборка помещений полностью механизированы.

Коллектив птицефермы, соревнуясь за достойную встречу 60-летия Великого Октября, обязался в нынешнем году получить 350 тысяч центнеров диетического мяса и 500 тысяч яиц.

(ВСН)

«Королеве» полей — качественный уход

Для обеспечения животноводства сочными кормами в нашем колхозе на площади 476 гектаров возделывается кукуруза. Хорошая подготовка почвы, качественный сев, проведение в комплексе всех работ по уходу за посевами содействуют получению высокого урожая зеленой массы этой культуры.

С осени мы начали заботиться о повышении плодородия почвы. На 236 гектарах была проведена язблевая вспашка, способствующая большому накоплению влаги с осени и уничтожению сорняков.

В значительной степени урожай этой культуры, получаемые при орошении, зависят от применения удобрений. Поэтому осенью мы внесли минеральные удобрения из расчета 3,5 центнера на каждый гектар. Зимой удобрили поле навозом.

На остальных 240 гектарах провели глубокую весновспашку, затем диагональный полив. В зависимости от засоренности почвы 2-3 раза об-

работали пашню культиватором с одновременным внесением минеральных удобрений по 1,5 центнера на гектар.

Механизаторы Н. Майский и Г. Игумнов на высоком агротехническом уровне засеяли поле хорошо подготовленными семенами. Сейчас на послеуборочном бороновании почвы ежедневно перевыполняет суточные задания Н. Сидякин, добиваясь хорошего качества проведенных работ. Намечаем 3-4 раза полить посеvy кукурузы.

Наши механизаторы приняли обязательства в честь 60-й годовщины Октября получить по 350 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара и прилагают все свои силы и умение для реализации намеченных обязательств.

В. БЫКОВ,
начальник орошаемого участка № 3
в колхозе им. Дзержинского.

Когда материалы о рационализаторской деятельности начальника технического отдела Саратовгэстроя Н. С. Минеева на присвоение ему почетного звания «Заслуженный рационализатор РСФСР» дошли до республиканского совета ВОИР, оттуда приехали срочную депешу. Она гласила: «Необходимо подтвердить минеевский 30-миллионный экономический эффект описанием конкретных рационализаторских предложений!»

Нет, в Москве не сомневались в творчестве товарища Минеева и не считают указанную цифру преувеличенной. Но балаковский пример — редчайший. Республиканский совет ВОИР чаще получает характеристики с экономическим эффектом один-два миллиона рублей, реже — четыре-пять, а тут — тридцать миллионов. Что же представляют собой эти рационализаторские предложения?

Описания составили целый том. Они основаны на работе двух крупнейших в Минэнерго коллективов — Куйбышевгидростроя и Саратовгэстроя. Но начало положено еще в тридцатых годах и в тяжелую годину Великой Отечественной войны, когда Минеев работал на стройках большой государственной важности. В каких пожелтевших, запыленных от времени архивах искать поданные тогда предложения, да и вообще можно ли найти?

Хорошо, что в памяти все сохранилось и кавалер ордена «Знак Почета» и двух медалей, лауреат премии Совета Министров СССР 1976 года Николай Сергеевич Минеев мог использовать это в своей практике.

Первое рационализаторское предложение он разработал сорок лет назад, когда после окончания с отличием Московского инженерно-строительного института им. Куйбышева приехал в Крым на прокладку высоконапорных трубопроводов в оползневых грунтах. В первые же дни 25-летний начинающий инженер понял, что строительство в Крыму имеет свои трудности. Начальник участка добродушный человек и практик то и дело чертыхался:

— Что они, черти, с нами

ВЫСОТА ДЕРЗАНИЯ

О черк



делают, эти оползни. Недельку маясь под солнцем, протянули нитку, и на тебе — сломали трубу. А где гарантия тому, что через месяц или через полгода тут вновь не ползет грунт и не разрушит трубопровод, а? Какой колоссальный труд затрачиваем, а толку. И кто, наконец, «захомутает» их?

— Мы, наверное, в первую очередь должны что-нибудь придумать, — осторожно заметил Минеев.

— Э, — безнадежно отмахнулся добряк-практик. — Не с вашими головами братья за это дело. Здесь академиком надо соображать.

«И мы не лыком шиты», — хотел возразить Николай Сергеевич, но промолчал. Потому что не было достаточно опыта. Но решение было принято.

— Понятка — не пытка. Наперед ученых мужей сами поразмыслим над проблемой. Не получится — обратимся за помощью к академикам.

И Минеев приступил к работе. Он понимал, что с самим оползнем ему не сладить. Просто — напросто не останить их. Николай Сергеевич искал «трубку мира» с природой в монтажной схеме водонапорных трубопроводов. И нашел, предложив стыковать их не «мертвым» сварочным швом, а специальной муфтой типа сальникового компенсатора. Его творческую идею моментально изучили и

признали самым прогрессивным способом монтажа трубопроводов в оползневых грунтах. Правда, проблема не была полностью решена, но при «пробуждении» отдельных участков муфты пружинясь, выдерживали натиск и таким образом трубопроводы служили гораздо дольше.

Это рационализаторское предложение стимулировало дальнейшую творческую работу.

...Проектом предусматривалось строительство железнодорожной эстакады по зданию Саратовской ГЭС с автодорожного моста пионерным способом (с помощью портално-стреловых кранов и подъемных механизмов на пневмоходу) от центра к берегам в катучей опалубке. При этом движение автотранспорта по мосту категорически запрещалось за исключением того, который использовался на строительстве.

Николай Сергеевич разработал и предложил ускоренный метод с повторным использованием затворов, по существу ненужных после окончания строительства подводной части здания ГЭС. Строительство эстакады осуществлялось не пионерным способом, а одновременно на всем полуторакилометровом фронте. Эта новая технология позволила не прекращать автотранспортного движения по мосту и на год сократила директивный

срок строительства железной дороги Цементная — Балаково.

В соавторстве с ведущими специалистами стройки Н. С. Минеев внес большой вклад в ускорение и экономичное строительство Саратовского оросительного канала. Первоначальный проект предусматривал переороску 50 кубометров воды в секунду из Волгоградского водохранилища через реку Большой Иргиз в Большой и Малый Узени для регулярного орошения 59 тысяч гектаров и подачи воды в Уральскую область Казахстана со строительством гидроузла на Большом Иргизе. Инженеры Саратовгэстроя под руководством Н. С. Минеева предложили увеличенный до 80 кубометров в секунду забор воды осуществить из Саратовского водохранилища и, используя русла реки Сазанлей и старых оросительных систем, подать ее в Большой Иргиз по 40-километровому самотечному каналу. Предложение было одобрено областным комитетом партии, принято Министерством мелиорации и водного хозяйства СССР и претворено в жизнь. Это позволило дополнительно оросить 47,6 тысячи гектаров, а с ликвидацией гидроузла на Большом Иргизе — сохранить нерестилища осетровых и чистиковых рыб. Общий экономический эффект составил 23 миллиона 800 тысяч рублей. И это еще без народнохозяйственной оценки!

Николай Сергеевич несмотря на свои шестьдесят пять лет по-прежнему бодр и полон трудовой и творческой энергии. Он — на рабочей вахте, помогает решать вопросы строительства Балакова. Как и раньше, не умеет и не может работать внесилы. Вот и нынешним мартовским днем, когда был опубликован Указ Президиума Верховного Совета Российской Федерации о присвоении Н. С. Минееву почетного звания «Заслуженный рационализатор РСФСР», Николай Сергеевич находился в длительной командировке в Москве. В частности, в Госплане СССР, решая вопросы о развертывании в Балакове новой большой стройки.

В. ПАНКРАТОВ.

На снимке: Н. С. Минеев.

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

«У меня скопилось немало грампластинок. Некоторые из них я хотела бы продать. Какой магазин может принять пластинки для продажи на комиссионных началах?» — спрашивает в письме в редакцию А. И. Смирнова.

Ответить на этот вопрос редакция попросила зав. торговым отделом горисполкома В. М. Шаронова. Вот что он сообщил.

— Магазины № 38 горторга, расположенный на улице имени Ленина, принимает пластинки с грамзаписью, пользующиеся спросом у населения, для продажи на комиссионных началах.

Вместе с этим сообщаем, что грампластины, выпущенные до 1973 года, госторговыми учтены до 5 копеек за штуку, а частично списаны, как не пользующиеся спросом и потерявшие свое первоначальное качество.

ЗНАКОМСТВО С ПРЕКРАСНЫМ

Во Дворце культуры строителей открыта фотовыставка работ И. С. Сидоренко. Это своеобразный отчет о поездках в Индию и Египет. Представленные на выставку фотографии знакомят нас с величественными архитектурными сооружениями, с обычаями, культурой этих стран.

Зрителей поражает величие созданного человеческими руками, архитектура Мавзолея Талж-Махал, храма Дахармарод-Жарошда, пирамид и гробниц египетских фараонов, сфинксов и других грандиозных памятников.

Фотоснимки И. С. Сидоренко знакомят нас с жизнью простых людей, с их национальной одеждой и культурой. Впечатляет снимок, на котором запечатлен бедно одетый мальчик с удавом на фоне великолепного дворца. Зрители знакомятся с жизнью индийской деревни, а также столицей Индии — Дели. Очень выразительны по композиции снимки Бенгальского залива, закатателя змей и многие другие.

Познакомившись с работами И. С. Сидоренко, зрители как бы сами побывали в этих странах, встретились с их народом и достопримечательностями.

Н. ШАРУЕВ,
художник.

Страницы истории Октября

Солдаты революции

Латвийская ССР. Десятки тысяч людей из разных городов нашей страны и зарубежных гостей посещают ежегодно Мемориальный музей латышских красных стрелков, расположенный в центре Риги. Посетители музея встречаются с ветеранами, теми, кто своей верностью революции заслужил всенародное признание.

Латышская стрелковая дивизия героически сражалась на самых ответственных участках фронтов гражданской войны — под Петроградом, Москвой, у Каховки и Перекопа...

Латышским красным стрелкам была доверена охрана Советского правительства в Смольном, а затем и в Московском Кремле.



...Прошли годы. Бывшие латышские красные стрелки стали участниками Великой Отечественной войны. После разгрома фашизма они вернулись к строительству социализма в Советской Латвии. И в мирные дни солдаты революции остались в строю, активно участвуя в общественной жизни, в работе партийных и советских органов.

Музей латышских красных стрелков стал одним из центров патриотического воспитания молодежи в духе революционных, боевых и трудовых традиций.

На верхнем снимке: латышские красные стрелки в Кремле (Москва, 1918 год). Снимок из фонда Музея латышских красных стрелков.

На нижнем снимке: бывший латышский красный стрелок Э. Э. Смилга, охранявший В. И. Ленина в Смольном, повязывает красные галстуки во время торжественного приема в пионеры в Музее латышских красных стрелков.

Фото Е. Фадеева и В. Лисицына (Фотохроника ТАСС)

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В газете от 26 марта была опубликована корреспонденция начальника отделения ГАИ А. Кабанова «Правила одни для всех», в которой рассказывалось о нарушениях правил движения водителями различных предприятий города, в частности — пассажирского автопредприятия.

В ответе редакции старший инженер по безопасности движения ПАТП А. Ольхов сообщил:

— Выступление А. Кабанова было обсуждено на общих собраниях водителей автоколонны №№ 1, 2, 4. К водителям Клямову, Кандыбе, Зайцеву, совершившим дорожно-транспортные происшествия, применены меры общественного воздействия.

К водителям Клепову, Макимушкину, Корсакову эти меры не принимались, так как имеются факты, свидетельствующие о том, что дорожные происшествия совершены не по их вине.

Встреча с международным гроссмейстером

Не первый раз посещает Балаково международный гроссмейстер, кандидат психологических наук, преподаватель Саратовского государственного университета имени Чернышевского Н. Крогнус. Вот и на этот раз он встретился с любителями шахмат, выступив с лекциями и проведя сеансы одновременной игры в шахматном клубе и Дворце культуры строителей.

Упорной была борьба в сеансе одновременной игры на 20 досках с юными шахматистами. В результате победу над гроссмейстером одержали ученица четвертого класса школы № 10 Ира Орешкина и учащийся ГПУ-38 Андрей Шадрин. Вничью закончилась партия с учащимися школ

№ 15 и № 18 Сашей Сыромятниковым и Колей Трефиловым. Н. Крогнус встретился на 24 досках со взрослыми любителями шахмат и не проиграл ни одной партии. Встреча закончилась со счетом 21:3 в пользу международного гроссмейстера.

Интересно проходила встреча со строителями ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой». Здесь также Н. Крогнус не проиграл ни одной партии.

А. ЛОШУТОВ,
зав. шахматным клубом
завода резиновых технических изделий имени
50-летия СССР.

На поле — юные футболисты

Завершились городские соревнования на приз клуба «Кожаный мяч». Соревнования проводились в два этапа: первый — на первенство жилищно-коммунальных управлений, второй — финальные городские игры.

Победителем старшей возрастной группы стала команда школы № 4. На втором месте — команда школы № 11, на третьем — школы № 3.

В средней возрастной группе первое место заняла команда «Огонек» (Саратовгэсстрой), второе — команда «Романтик» (Химволокно), третье — «Салют» (горжилуправление).

Победителем младшей возрастной группы стала команда «Звездочка» (Химволокно). На втором месте — команда «Огонек» (Саратовгэсстрой), на третьем — команда «Спутник» (Химволокно).

В результате соревнований были определены лучшие игроки.

В старшей возрастной группе лучшими признаны: вратарь из школы № 11 Сергей

Рузанов, защитник из школы № 4 Игорь Василевский, полузащитник из школы № 3 Сергей Коржук, нападающий из школы № 4 Павел Каменщиков. В младшей возрастной группе — вратарь Сергей Лабзенко («Звездочка»), защитник Олег Пысин («Огонек»), полузащитник Олег Шилов («Спутник»), нападающий Андрей Карпенко («Звездочка»). В средней возрастной группе — вратарь команды «Салют» Сергей Бурашев, защитник команды «Огонек» Валерий Матвейчук, полузащитник этой же команды Александр Белкин и нападающий клуба «Романтик» Юрий Тарасов.

В середине июня в нашем городе будут проведены зональные областные соревнования по футболу на приз клуба «Кожаный мяч» по средней возрастной группе, а в конце июня — начале июля — областные финальные соревнования на приз клуба «Кожаный мяч».

Е. МЕЛЬНИКОВ,
главный судья соревнований.

Играйте в «Спортлото»

Жители Балакова не первый год участвуют в популярнейшей игре «Спортлото». Ежедневно среди счастливых обладателей выигрышей оказываются и наши земляки. Например, работница комбината химического волокна З. Лукина, угадав в своей карточке пять видов спорта, получила 937, а шофер А. Гусев — 5000 рублей, а правильно зачеркнувших по три или четыре знака просто не перечесть.

Конечно, не всегда зачеркнутые вами номера совпадают с выпавшими в тираже, но поклонники игры не огорчаются, ведь на то и лотерея. Кроме того, они отлично знают, что затраченные ими 30 или 60 копеек пойдут в копилку советского спорта, смогут укрепить его материально-техническую базу.

К сожалению, бывают еще случаи, когда играющие, имея у себя счастливый талон «А», не могут в сберегательной кассе получить свой выигрыш. И виноваты тут вовсе не работники «Спортлото», якобы составившие неверную таблицу, а сами участники игры. Дело в том, что многие любители лотереи из-за собственной невнимательности допускают досадные ошибки, нарушая правила игры в «Спортлото».

Очень часто играющие за-

бывают вовремя опустить части «Б» и «В» карточек в ящик «Спортлото». Напомним, что в Балакове опускать их следует не позднее пятницы до 12 часов. Билеты «Спортлото» и «Спортлото-2» отправляются в Волгоградское зональное управление за 5 дней, а субботнего — за 8 дней до тиража.

Некоторые участники игры не разделяют части «А» и «Б» или опускают в ящик «Спортлото» талон «А», вместо того, чтобы оставить его у себя. Бракуются карточки, в которых их обладатели зачеркнуты более шести номеров в билетах «Спортлото» и «Спортлото-2» и более пяти — в карточках «Субботного спортлото».

Нельзя делать подчёрки, вырезки, вклейки и зачеркивать цифры карандашом.

Участие в спортивно-числовой лотерее очень увлекательно и интересно, но, как и во всякой другой игре, правила здесь нарушать не следует. Будьте, пожалуйста, внимательнее!

Н. КАМЬЯНОВА,
инспектор управления
«Спортлото».

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Коммунистическая, 56; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на завод РТИ имени 50-летия СССР мужчин и женщин: прессовщиков 3-4-5 разрядов, токарей 4-5 разрядов, слесарей-ремонтников — 3-5 разрядов, шлифовщиков, вулканизаторщиков, фрезеровщиков, аккумуляторщиков, стрелков ВВО.

Принятые на работу прессовщиками, фрезеровщиками, токарями обеспечиваются комнатами в течение года.

4-2

в аэропорт начальника гаража, водителей, грузчиков.

4-2

в Балаковское монтажное управление треста «Волгопромвентилиция» слесарей-вентиляционников, слесарей монтажников, электросварщиков, учеников указанных профессий.

4-2

в РСМУ-1 треста «Центрремстроймонтаж» слесарей-монтажников, газосварщиков, газорезчиков, электросварщиков, маляров, штукатуров, плотников, плиточников-мозаичников, электриков, футеровщиков, изоляторов, кровельщиков.

3-2

в Балаковский филиал автохозяйства Саратовского треста «Овощепром» автомеханика, шоферов, автоэлектрика, плотника, токаря, кладовщика на склад автомобильных запасных частей, сторожа, прораба по строительству автогаража, штукатуров, каменщиков, плотников.

4-2

в Балаковское монтажное управление, специализированное, треста № 7 газорезчиков, слесарей-ремонтников, тракториста на трактор «К-700», экскаваторщика, электросварщиков 3, 4, 5 разрядов, машиниста-трубоукладчика.

4-3

Электросварщики могут повысить свою квалификацию без отрыва или с отрывом от производства в учкомбинатах Москвы и Саратова. За период обучения выплачивается средний заработок.

4-3

на Балаковский участок треста «Промсвязьмонтаж» инженера ПТО, монтеров связи 2, 3, 4, 5 разрядов, электросварщиков 3 разряда, сторожа, спайщиков 3, 4, 5 разрядов.

3-2

в Волгоэнергомонтаж слесарей-трубопроводчиков, слесарей-котельщиков 3-6 разрядов, слесарей-турбинистов 3-6 разрядов, слесарей по монтажу металлоконструкций 3-6 разрядов, электросварщиков 3-6 разрядов.

3-2

в производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства инженера-электрика на должность главного энергетика, инженера-техника, лаборанта-химика (временно), курьер-уборщика, слесаря по ремонту насосного оборудования 4 разряда, электромонтеров по обслуживанию и ремонту электрооборудования 4-5 разрядов, слесарей по ремонту водопроводных сетей 4-5 разрядов, слесарей по ремонту канализационных сетей 4 разряда, газосварщиков 5-6 разрядов, грузчиков, слесарей по ремонту автотранспорта 5 разряда, плотников 4 разряда, машиниста компрессорной установки 4 разряда, начальника караула военизированной охраны, стрелков в военизированную охрану.

4-2

в Гипрохим старших инженеров, инженеров, техников КИП и автоматики, старших инженеров, инженеров, техников-строителей; старших инженеров, инженеров, техников-электриков; старших инженеров, инженеров, техников водопровода и канализации; фотографов.

3-2



14 ИЮНЯ — ВТОРНИК

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Школа злословия». Фильм-спектакль. 13.30 — «В краю нечерноземном». Документальный фильм. 14.30 — «Творчество А. П. Чехова». 15.30 — «Село: дела и проблемы». 16.00 — «Адреса молодых». 17.00 — Новости. 17.15 — «Веселые нотки». 17.30 — «Гренадская волость в Испании есть». Документальный телефильм. 18.10 — Концерт оркестра русских народных инструментов. 18.35 — «Наука Страны Советов». Выступление трижды Героя Социалистического Труда, члена ЦК КПСС, президента АН СССР А. П. Александрова. 18.50 — «Просто Саша». Художественный телефильм. 20.00 — «Время». 20.30 — Футбол. «Динамо (Москва)» — «Динамо (Тбилиси)»

15 ИЮНЯ — СРЕДА

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Ганцует детский хореографический ансамбль «Родничок» (Липецк). 8.55 — «Недостача». Телеспектакль. 10.00 — «Клуб кинопутешествий». 13.15 — Документальный фильм. 14.00 — «По Руси». Художественный фильм. 15.40 — «Человек в беде». Документальный телефильм. 16.10 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.00 — Новости. 17.15 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 17.30 — «Поэт Е. Белая». Фильм-концерт. 17.50 — «Тираж «Спортлото». 18.00 — К 60-летию Велико-го Октября. Советская Армения. 20.00 — «Время». 20.30 — «Мастера искусства». Народный артист РСФСР Ю. Соломин. 21.45 — «Лето в Желязовой Воле». Фильм-концерт.

16 ИЮНЯ — ЧЕТВЕРГ

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — Игрет капелла бандуристок «Звончок» 8.55 — «Просто Саша». Художественный телефильм. 10.05 — «Наша биография. Год 1949-й». 13.00 — «Твой труд — твоя высота». Документальные телефильмы. 13.45 — С. Михалков. «В Музее В. И. Ленина». 14.15 — «Русская речь». 15.00 — «Шахматная школа». 15.30 — Поет народная артистка РСФСР Л. Масленникова. 15.40 — «Наука сегодня». 16.10 — Концертный зал телестудии «Орленок». 17.00 — Новости. 17.30 — «Народное творчество». Телеобозрение. 18.15 — «9-я студия». 19.15 — «Трудный случай». Премьера телеспектакля. 20.00 — «Время». 20.30 — Заключительный вечер XI Всесоюзного Пушкинского праздника поэзии. По окончании — новости.

17 ИЮНЯ — ПЯТНИЦА

8.00 — Новости. 8.10 — Гимна-

Автомобильная школа ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ

водителей транспортных средств категорий «А», «В», «С» и по повышению классности.

Впервые организуются СМЕННЫЕ ГРУППЫ для обучения водителей всех категорий транспортных средств (дневные).

Начало занятий по мере формирования групп.

Об условиях приема спрашивать по адресу: ул. Титова, 61, телефон 4-49-63.

4-1

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
14 июня. ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ — в 9 час. КИНОСБОРНИК № 97 — в 11. В СЕТЯХ МАФИИ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 14 июня. БРАТЬЯ ПО КРОВИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55, Почтовый индекс 413800.

Балаково, Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 94

стика. 8.30 — Выступает ансамбль «Мзури». 8.55 — «Трудный случай». Телеспектакль. 9.40 — Концерт классической музыки. 10.20 — «Село: дела и проблемы». 13.30 — Рукопожатие через полосу. Документальный телефильм. 14.20 — «Зеленый патруль». Художественный фильм. 15.30 — С. Михалков. «В Музее В. И. Ленина». 16.00 — «Москва и москвичи». 16.30 — «Солнцеворот». 17.00 — Новости. 17.15 — Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 17.30 — Ф. Шуберт. Фантазия фаminor. 17.45 — «Полевая почта «Подвига». 18.15 — Концерт Государственного Северного русского народного хора. 19.00 — «Наша биография. Год 1950-й». 20.00 — «Время». 20.30 Авторский вечер композитора А. Петрова.

18 ИЮНЯ — СУББОТА

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Умелые руки». 9.00 — «Для вас, родители». 9.30 — Утренняя музыкальная программа. 10.00 — «Портрет в советском изобразительном искусстве». Репортаж из Центрального выставочного зала. 10.30 — «Почта программы «Здоровье». 11.05 — «Наш адрес — Советский Союз». 12.05 — «Веселые истории». Художественный фильм. 13.30 — «Литературные беседы». «Написано войной». 14.30 — «В мире животных». 15.30 — Игрет ансамбль скрипачей Большого театра Союза ССР. 16.15 — Беседа на международные темы. 17.00 — Новости. 17.15 — Мультфильмы. 17.40 — Тираж «Спортлото». 17.55 — «Волны Черного моря». Художественный телефильм. Часть 3-я «Катакомбы». 1-я серия. 19.00 — Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Торпедо» (Москва) — «Спартак» (Москва). 1-й тайм. 19.45 — С. Прокофьев. Сцена из балета «Золушка». 20.00 — «Время». 20.30 — Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Торпедо» — «Спартак». 2-й тайм. 21.15 — Концерт артистов оперетты.

19 ИЮНЯ — ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Новости. 8.10 — «На зарядку становись!». 8.30 — «Будильник». 9.00 — «Служу Советскому Союзу!». 10.10 — «Музыкальный кюсс». 10.40 — «Сельский час». 11.40 — «Два бойца». Художественный фильм. 13.15 — «Музыкальный абонемент». П. И. Чайковский. Камерная музыка. 13.55 — Сегодня — День медицинского работника. В передаче принимает участие министр здравоохранения СССР академик Б. В. Петровский. 14.40 — Музыкальная программа «По вашим письмам». 15.40 — «Международная панорама». 16.20 — «800 шахтерских лет». Премьера документального телефильма. 17.00 — Новости. 17.15 — Мультфильм. 17.30 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 17.45 — «Клуб кинопутешествий». 18.45 — «Волны Черного моря». Художественный телефильм. Часть 3-я. «Катакомбы». 2-я серия. 20.00 — «Время». 20.30 — Концерт мастеров искусств в Кремлевском Дворце съездов. 21.40 — Чемпионат СССР по спринтерской велогонке. По окончании — новости.

Малый зал. ТЕКУМЗЕ — в 10, 12. БОЛЬШИЕ ГОНКИ — в 14, 17, 20.

Космос.

14 июня. ЧУДАК ИЗ 5«Б» — в 9 час. КИНОСБОРНИК — МОЛОДИЛЬНЫЕ ЯБЛОКИ — в 11 час. ТИГРЫ ПОЯВЛЯЮТСЯ НОЧЬЮ — в 13, 17, 19-15, 21-15.

Октябрь. 14 июня. СОЛТИ — в 9, 11, 13, 15 час. ДОКТОР ФРАНСУАЗА ГАЙАН — в 17, 19-15, 21-15.